
Liebe Kolleginnen und Kollegen, 
 
ab dem 1.10. wird der Übermittlungszeitraum für die US freigeschaltet werden.  Die 
US soll bis zum 10.10. übermittelt sein. Bitte beachten Sie die nachfolgenden 
Hinweise/Schritte! 
 
A -Durch den Vorgang 'Daten abholen' 
(http://www.asv.bayern.de/doku/gms/unterrichtssituation/us_vorbereitung/daten_abh
olen) wird die Übermittlung aktiviert. Desweiteren können nun die  'Ansprechpartner 
US' 
(http://www.asv.bayern.de/doku/gms/unterrichtssituation/us_vorbereitung/ansprechpa
rtner) eingetragen werden. 
 
B - Vor der Übermittlung muss jede Schule folgenden Vorgang ausführen: 
Datei - Verwaltung - Schnittstellen - Konsistenzprüfung 2.0 

 
 
Bitte führen Sie folgende Schritte durch: 

 

https://deref-gmx.net/mail/client/e3YyTM6xfqg/dereferrer/?redirectUrl=http%3A%2F%2Fwww.asv.bayern.de%2Fdoku%2Fgms%2Funterrichtssituation%2Fus_vorbereitung%2Fdaten_abholen
https://deref-gmx.net/mail/client/e3YyTM6xfqg/dereferrer/?redirectUrl=http%3A%2F%2Fwww.asv.bayern.de%2Fdoku%2Fgms%2Funterrichtssituation%2Fus_vorbereitung%2Fdaten_abholen
https://deref-gmx.net/mail/client/eWn36JyAAQU/dereferrer/?redirectUrl=http%3A%2F%2Fwww.asv.bayern.de%2Fdoku%2Fgms%2Funterrichtssituation%2Fus_vorbereitung%2Fansprechpartner
https://deref-gmx.net/mail/client/eWn36JyAAQU/dereferrer/?redirectUrl=http%3A%2F%2Fwww.asv.bayern.de%2Fdoku%2Fgms%2Funterrichtssituation%2Fus_vorbereitung%2Fansprechpartner


 
 
Die Dokumentation aller Schritte zur US finden Sie hier:  
https://www.asv.bayern.de/doku/gms/unterrichtssituation/start) 
 
Alle aktuellen Tipps zur US 2017 finden Sie hier: 
https://www.asv.bayern.de/doku/gms/unterrichtssituation/us2017_tipps 

 
C - Neue Auswahlmöglichkeiten bei Anrechnungen der Lehrkräfte:  

ZQ = Zweitqualifikation GMS; neue Anrechnungsarten für LTMs, Multiplikatoren in 
ASV 

D - Muss-Fehler bei jahrgangstufenübergreifendem Unterricht (z.B. 
F_SD_ZSU_Unterrichtsfach_0135) 

Plausi wurde korrigiert in Kombi-Klassen 2/3 bzw. 1-4. Jetzt dürfte kein M-Fehler 
mehr wegen unterschiedlicher Stundentafel mehr auftreten (nur Kann-Fehler). 
Ansonsten Plausiausnahme beantragen (Durch Multiplikator über Ticketsystem). 

E - Abweichungsarten/Budgetierung 

Damit die Schulämter eine Abbildung des zugewiesenen Budgets wiederfinden, 
müssen wir auch im Besonderen Unterricht bestimmte Abweichungsarten und die 
Anzahl der Stunden eintragen (DF -> X +Stundenanzahl). Siehe: 
http://www.asv.bayern.de/doku/alle/unterricht/abbildung_foerderunterricht 

F - Bitte beachten Sie, dass insbesondere M-Fehler bei Teilzeit-Anträgen erst bei der 
Datenprüfung zur US-Übermittlung bereinigt werden. Hierzu muss der 
Erhebungstermin bereits vorliegen. Folgende Fehlermeldungen können Sie 
ignorieren: 

 F_ldv_lehtz_upz_00 
 F_ldv_lehtz_offenestunden_00 
 F_ldv_lehtz_minderungswiss_00  

Im Rahmen der Persistierung der Daten bei Abgabe der US ist der Fehler dann 
selbstheilend. 

Ihr ASV-MUC Team LHM GMS 

https://deref-gmx.net/mail/client/38kXWZIg_7A/dereferrer/?redirectUrl=https%3A%2F%2Fwww.asv.bayern.de%2Fdoku%2Fgms%2Funterrichtssituation%2Fstart
https://deref-gmx.net/mail/client/6R4lIjuOVq4/dereferrer/?redirectUrl=https%3A%2F%2Fwww.asv.bayern.de%2Fdoku%2Fgms%2Funterrichtssituation%2Fus2017_tipps
https://deref-gmx.net/mail/client/-XDfxfOT-Do/dereferrer/?redirectUrl=http%3A%2F%2Fwww.asv.bayern.de%2Fdoku%2Falle%2Funterricht%2Fabbildung_foerderunterricht

